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Τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων 

Κε Πρόεδρε 

Παρακαλώ στην ημερήσια διάταξη της 23ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου της 5/11/2016, 
να εγγραφεί ως θέμα προς συζήτηση και λήψη απόφασης το εξής: 

Κόκκινα δάνεια, κατασχέσεις, πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας. 

Ακολουθεί η εισήγησή μου: 

Οι περιπτώσεις πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας αυξάνονται και γενικεύονται σε όλη την Ελλάδα, 
παρά τις περί του αντιθέτου κυβερνητικές δεσμεύσεις και διαβεβαιώσεις. Αναπτύσσονται κοινωνικές 
αντιδράσεις και παρεμβάσεις ακύρωσης πλειστηριασμών, εξ αιτίας δε αυτού ακούγεται και η πρόθεση οι 
πλειστηριασμοί να διεξάγονται πλέον μόνο ηλεκτρονικά και όχι με φυσική παρουσία. 

Η μνημονιακή πολιτική, σε συνδυασμό με την τοκογλυφική πολιτική των τραπεζών, προκάλεσε τη 
χιονοστιβάδα των κόκκινων δανείων, των οποίων οι δεκάδες όροι και προϋποθέσεις, δημιουργούν ένα 
ασφυκτικό κλίμα για τους απροστάτευτους από το νόμο δανειολήπτες, κυρίως λαϊκές οικογένειες, 
άνεργους και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. 

Λόγω της συνεχιζόμενης κρίσης και της ανεργίας, πολλοί συμπολίτες μας βρίσκονται σε αντικειμενική 
αδυναμία να ανταποκριθούν στις δανειακές τους υποχρεώσεις και στις υποχρεώσεις τους στα 
ασφαλιστικά ταμεία και στην εφορία. Η ακίνητη περιουσία των λαϊκών οικογενειών, που στις 
περισσότερες περιπτώσεις αφορά μια κατοικία η οποία αποκτήθηκε με πολλές στερήσεις, κινδυνεύει να 
χαθεί, αφήνοντας στο δρόμο τις οικογένειες αυτές και διαγράφοντας τους κόπους μιας ζωής. 

Η πολιτική της κυβέρνησης είναι ταξικά μονομερής υπέρ των ιδιωτικών τραπεζών, των distress funds, 
των ξένων δανειστών. To πρόβλημα των ιδιωτικών χρεών, που πνίγουν την οικονομία και την κοινωνία, 
δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί με απάνθρωπους πλειστηριασμούς και κατασχέσεις ούτε φυσικά με 
ημίμετρα και ασπιρίνες. Η αντιμετώπιση των ιδιωτικών χρεών απαιτεί όχι μόνο τη διασφάλιση της 
πρώτης κύριας κατοικίας των νοικοκυριών αλλά κυρίως μια ευρεία και γενναία, στη βάση κριτηρίων, 
«σεισάχθεια» (διαγραφή) χρεών για τα λαϊκά νοικοκυριά, τα ευπαθή κοινωνικά στρώματα, και τα 
μικρομεσαία στρώματα της κοινωνίας μας, στις πόλεις και την ύπαιθρο. 

Προτείνω, ως απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, τα εξής: 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων: 
• Ζητά την πλήρη προστασία της πρώτης λαϊκής κατοικίας, καθώς και την ρύθμιση των κόκκινων 

δανείων για τους οφειλέτες που αποδεδειγμένα αδυνατούν να ανταποκριθούν. 
• Ζητά την απόσυρση εκ μέρους της κυβέρνησης του νόμου για τους πλειστηριασμούς της λαϊκής 

ιδιοκτησίας. 
• Ζητά να μην πουληθούν σε ξένα funds τα δάνεια των πολιτών. 
• Ζητά τη διαγραφή χρεών για τα λαϊκά νοικοκυριά, τα ευπαθή κοινωνικά στρώματα, και τα 

μικρομεσαία στρώματα της κοινωνίας μας. 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων: 
Αναλαμβάνει πρωτοβουλία, μέσω της Αντιπεριφέρειας Απασχόλησης, Κοινωνικής Μέριμνας & 
Εθελοντισμού, για την δημιουργία σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα επιτροπής, με τη συμμετοχή και 
συνεργασία των συλλογικών φορέων των δικηγόρων, συμβολαιογράφων, δικαστικών επιμελητών, 
λογιστών, μηχανικών, για την διευκόλυνση συμπολιτών μας που βρίσκονται μπροστά στον κίνδυνο 
πλειστηριασμού για την πρώτη κατοικία τους. Η συγκροτούμενη επιτροπή θα δέχεται και θα καταγράφει 
περιπτώσεις συμπολιτών μας που βρίσκονται σε αυτή τη δυσχερή θέση, θα ελέγχει την αντικειμενική 
αδυναμία τους να ανταποκριθούν, και θα παρέχει με κάθε δυνατό τρόπο βοήθεια και στήριξη, σε ένα 
συνολικό πλαίσιο κατά των πλειστηριασμών της λαϊκής ιδιοκτησίας, ώστε να δημιουργήσουμε δίχτυ 
προστασίας για κάθε κάτοικο της Περιφέρειάς μας. 

Κέρκυρα, 31/10/2016 
Διονύσης Στραβοράβδης 

Περιφερειακός Σύμβουλος 
Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών 


